

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Боевая задача партийных организаций

Исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции всколыхнул всю нашу страну, вдохнул новую энергию в сердца миллионов советских патриотов. Доклад товарища Сталина мобилизует советский народ на подготовку могучего контрудара по зарвавшемуся врагу. В докладе намечен путь в нашей победе, с исчерпывающей полнотой и ясностью определены задачи тыла в великой отечественной войне. Советская страна должна стать единым боевым лагерем. Весь народ должен оказать деятельную и активную поддержку нашей армии и флоту. Товарищ Сталин сказал, в чем заключаются задачи колхозной деревни. Нужно, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Разъяснить содержание доклада товарища Сталина, помочь глубоко усвоить его каждому колхознику, каждому трудящемуся района — боевая задача партийных организаций нашего района.

Велика роль агитаторов в деле разъяснения доклада товарища Сталина. С чувством огромной ответственности за свою работу должен готовиться агитатор к своим выступлениям. Агитатор — партийный и непартийный большевик — должен быть боевым, пламенным организатором масс на конкретные дела, на оказание всемерной помощи фронту. Разъяснять доклад товарища Сталина нужно в тесной увязке с практическими задачами колхоза, учреждения, предприятия. Свои беседы агитатор обязан вести систематически, проводить их в бригадах, звеньях, на токах, по домам колхозников — всюду, где есть люди. Сейчас имеются большие возможности для проведения

агитационной работы по вечерам. Для более глубокого изучения доклада товарища Сталина активом, интеллигенцией нужно организовать кружки, использовать в их работе обширный дополнительный материал, имеющийся в газетах и журналах.

Большую работу ведут агитаторы в с. Спасском, совхозе «Власть советов». Каждый агитатор здесь уже провел по несколько бесед по докладу товарища Сталина. Однако отдельные парторганизации, например, заготовительная, Смирновская сельская не обеспечили широкого размаха агитационной работы по докладу товарища Сталина. Эти парторганизации работы с агитаторами не ведут, их не собирают, не инструктируют, агитаторы на участках не бывают. Вся агитмассовая работа в этих организациях пущена на самотек.

Руководить агитколлективами обязаны непосредственно секретари парторганизаций. Они должны помогать агитаторам, консультировать их, систематически информировать по вопросам текущего момента, вести воспитательную работу с ними, повышать их идейно политический уровень. Секретари парторганизаций должны сами бывать на беседах и читках, проводить агитаторами. Необходимо обсуждать вопросы агитационно-пропагандистской работы на партийных собраниях и парткомах. Большую роль в воспитании агитаторов играет непосредственное участие в агитационной работе партийного, советского и хозяйственного актива. Актив должен крепить личную связь с массами, показывать пример агитаторам, систематически выступать с докладами на собраниях рабочих, колхозников и интеллигенция.

Мы должны поставить агитационную работу на уровень требований переживаемых нами дней — дней отечественной войны, мобилизовать все силы трудящихся на разгром врага, на выполнение указаний товарища Сталина.

Агитаторы разъясняют доклад товарища Сталина

Агитколлектив с. Спасского развернул большую агитационную работу по докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября. Каждый агитатор на своем участке провел беседы по докладу. Агитаторы мобилизуют колхозников на стхановскую рабо-

ту, быстрее выполнение государственных обязательств, оказание помощи Красной Армии теплой одеждой. Лучшими агитаторами в агитколлективе с. Спасского являются учителяница Е. Ф. Папушина, директор неполной средней школы Г. И. Лапаев, Т. Е. Кантерина, К. Кутырева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта наши части отбили ряд ожесточенных атак немецко-фашистских войск. В ходе боев противнику нанесен большой урон в живой силе и вооружении.

За 14 ноября уничтожено не 44 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 52 немецких самолета.

За 15 ноября уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном, Юго-Западном и Южном фронтах, уничтожено 44 немецких танка, 12 бронемашин и танкеток, более 200 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько полевых и зенитных орудий, 5 автоцистерн с горючим, сожжен склад боеприпасов и истреблено более 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Южного фронта наши части за 7 дней боев уничтожили 113 немецких танков, около 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 27 орудий и истребили более 4 батальонов вражеской пехоты.

Ни днем, ни ночью не дают покоя немецким оккупантам партизаны Киевской области. Бойцы партизанского отряда, где командиром директор завода тов. Ш., беспощадно уничтожают живую силу противника. На днях в деревню И. прибыла группа немецких солдат в количестве 17 человек. Фашисты разбрелись по домам и занялись грабежом. Крестьяне сообщили об этом в

штаб партизанского отряда. Окружив деревню, партизаны с помощью колхозников перебили всех захватчиков. За 3 дня отряд тов. Ш. уничтожил свыше 60 немецких солдат и офицеров, сжег организованый недалеко от села А. склад горючего. Партизанский отряд тов. Н. во время налета на обоз врага перебил 24 немецких солдата и захватил 120 полушубков и валяных сапог, награбленных фашистами в окрестных деревнях. В последние дни партизаны области нанесли большой урон мотобатальону противника. Организовав на пути следования батальона несколько засад, партизаны расстреливали немецко-фашистских мерзавцев из пулеметов и забрасывали их гранатами.

На Малоярославском направлении фронта захвачена в плен большая группа немецких солдат. Из переписки, найденной у них, большой интерес представляют письма двух раненых немецких солдат к своим сослуживцам. Альберт Брюгман из Мюнхена пишет Генриху Гаммер: «Несколько дней назад я выписался из госпиталя... Для меня началась безотрадная жизнь калеки, жизнь лишнего человека, который всем в тягость. Я совершенно беспомощен, ничего не могу делать. Жена все время плачет и спрашивает, как мы будем жить. Вот до чего я навоевался... Горе озлобляет меня, и я начинаю говорить новыми словами: проклятие убийцам, которые погнали меня на войну в чужие края и навсегда отравили мне и моей семье жизнь».

Пессимизмом проникнуто письмо Карла Гиммеля Рудольфу Эмару. Гиммель сообщает: «На мне живого места нет. Я весь в заплах и бинтах. Еле волочу

ноги. Из госпиталя меня быстро выдворили. Моя кровать понадобилась другому солдату... Каждый день в госпитале разыгрываются драматические сцены. Я уже дома, но никакой радости не испытываю. К труду я непригоден. Питаемся очень скверно — почти ничего достать нельзя. Нужных мне лекарств купить невозможно. В квартире холодно. Жена горюет, убивается... Таких, как я, здесь очень много. Нас обманули, послали воевать в Россию за чуждые нам интересы. Мы оказались дураками».

Успешно изучая военное дело, трудящиеся советской страны готовят мощные резервы для Красной Армии. В Махач-Кале бойцы всеобщая подразделение Милорадова отлично изучили винтовку, гранату, противогаз, воинские уставы. Они умеют быстро оккупываться, действовать в обороне и наступлении. Настойчиво овладевают военными знаниями рабочие Сталинградского тракторного завода, завода «Красный Октябрь» и других предприятий Сталинградской области. Учебный пулеметный взвод, укомплектованный рабочими и служащими депо Арчеда, надежных вышел на тактические занятия в поле. Широкая сеть учебных пунктов организована на Алтае. В специальных группах готовятся тысячи снайперов, пулеметчиков и истребителей танков. В Усть-Калманском районе отличных показателей добился взвод, которым командует товарищ Кулигин — участник боев с фашистами. В Алейском районе бойцы роты инженера Антонова научились применять зажигательные бутылки. Учебные пункты повсеместно запасают лыжи, готовят кадры инструкторов — лыжников.

Уделить серьезное внимание комплектованию курсов трактористов

1 декабря при Шатковской МТС открываются курсы трактористов. Курсы рассчитаны на 140 слушателей. В условиях военного времени подбор курсантов должен пройти преимущественно за счет женщин. Их должно быть не менее 60—70 проц. состава курсантов.

Практика прошлых лет показывает, что и в подбору курсантов правления колхозов не проявляли серьезного отношения и не всегда посылали на курсы нужных людей. Нынче этого допускать нельзя. Правления колхозов обязаны уделить самое серьезное

внимание подбору курсантов. Правления должны в самый кратчайший срок подобрать на курсы лучших колхозников и в том количестве, какое определено заданием МТС. Всех выделенных на курсы колхозников нужно обеспечить продуктами питания, средствами на оплату квартиры. Во время учебы им должны начисляться трудодни согласно указания МТС. Каждый курсант должен чувствовать заботу о себе. Особенно важно обеспечить посылку на курсы женщин и девушек-колхозниц. Женщины справляются с работой на машинах

не менее успешно, чем мужчины, выполняют и перевыполняют планы. Трактористка нашей МТС т. Лихонина, начав работать с 5 июля, до 1 ноября за свою смену выполнила 181 га условной пахоты. Машинист Горбунова до 1 ноября намолотила 460 тонн зерна, комбайнерки Бакулина и Киячихина убрали по 151 га. Колхозницы нашего района, выполняя свой патриотический долг, несомненно, придут на курсы трактористов, успешно овладеют трактором, окажут колхозам неоценимую услугу в дни полевых работ будущего года. Сулин.

Речь Маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко на параде Красной Армии 7 ноября 1941 г. в гор. Воронеже

Товарищи бойцы, командиры, комиссары и политработники! Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и советская интеллигенция!

Поздравляю вас с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Товарищи!

24 года тому назад народы России под руководством нашей великой большевистской партии, под водительством Ленина и Сталина начали строить Советское государство. Народы Советского Союза в результате Октябрьской Революции получили невиданные в истории человечества свободы и права. Молодое Советское государство с первых же дней своего существования отстаивало свои права на жизнь в великой ожесточенной борьбе с многочисленными его врагами.

24 года народы Советской страны упорным тяжелым трудом строили фабрики и заводы, создавали совхозы и колхозы, развивали свою свободную советскую культуру.

Под руководством большевистской партии создан великий Советский Союз — могущественное государство, страна прогресса и культуры, социалистическое государство рабочих и крестьян.

За 24 года в глазах народов всего мира Советский Союз стал могущественной мировой индустриальной страной.

Внешняя политика нашего государства была направлена на установление дружественных и добрососедских отношений со всеми государствами, независимо от внутреннего их социального строя.

Наше правительство неуклонно проводило в жизнь мирную политику.

Подлый враг коварно напал на нашу страну. До зубов вооруженный, используя оружие оккупированных стран, кровавый немецкий фашизм бросил против нашей страны огромное количество танков, самолетов и других видов вооружения.

Фашистским бандитам удалось захватить часть нашей территории, где они чинят неслыханные до сих пор насилия и разорение.

Стон матерей, надругательства над нашими детьми и сестрами зовут нас к мести, к великой расплате.

На защиту своих городов и сел, заводов и колхозов, на защиту родины, свободы поднялся весь советский народ. Началась великая отечественная война.

Вот уже четыре с лишним месяца идет ожесточенная война, которая решает вопрос, будет ли наша страна свободной и независимой, или она превратится в страну рабов немецкого фашизма.

Дорогие товарищи! Враг коварен и силен. Методы его борьбы подлы и мерзки, но силы нашего народа, героизм наших славных бойцов велики и неисчерпаемы. Наш народ непобедим!

Клич «Смерть за смерть, кровь за кровь» — стал боевым призывом всех советских патриотов к полному и окончательному разгрому кровавого фашизма.

4 месяца войны со всей очевидностью показали всему миру, что так называемая «непобедимая» гитлеровская армия головорезов несет величайшие потери в борьбе с Красной Армией.

Попытка молниеносной войны окончилась крахом. Германская армия вошла в длительную, жестокую, смертельную войну, и в этой войне германский фашизм найдет себе могилу.

Уничтожив германский фашизм, весь мир, все прогрессивное человечество будет освобождено от опасности рабства, дикости и бесправия.

Против фашистской Германии объединились все свободолюбивые народы.

Героические усилия английского народа, Соединенных Штатов Америки, сил и мощь нашего Советского государства, растущее партизанское движение в Греции, Югославии, Польше и других странах, оккупированных немецкими войсками, — все это, товарищи, направлено на полный и окончательный разгром немецкого фашизма. И фашизм будет разгромлен.

Дело наше, товарищи, правое, мы победим!

Товарищи! Не раз в истории нашей родины были попытки поработить, сделать наши народы рабами захватчиков.

Но всегда свободолюбивый русский народ вместе с украинским, белорусским, грузинским и другими народами разбивали своих врагов, еще теснее сплачивались в борьбе с иностранными захватчиками.

Товарищи! Сейчас, когда многонациональная, объединенная в великий могущественный Советский Союз, подверглась нападению со стороны кровавой гитлеровской Германии, мы должны все свои силы, всю свою энергию мобилизовать на помощь фронту.

Все граждане Советского Союза должны работать для фронта, не покладая рук, давать больше винтовок, минометов, снарядов, танков и самолетов, больше теплой одежды для наших бойцов.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Нам, Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, поручила наша родина, наша большевистская партия, наш великий Сталин разгромить подлого врага — немецкий фашизм.

Не щадя своих сил и даже жизни, беспощадно громите, уничтожайте подлых захватчиков! В наших рядах не должно быть места трусам, паникерам, дезертирам, предателям.

Беззаветная преданность своей родине, храбрость, героизм, отвага и умение разить врага во имя родины, во имя свободы нашего народа — должны еще сильнее распространиться в массах наших бойцов, командиров и политработников и всех трудящихся нашей страны.

Товарищи! В день XXIV годовщины Великой Октябрьской Революции мы шлем братский привет нашим братьям украинцам, белорусам, молдаванам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев.

Мы призываем их еще сильнее крепить партизанское движение, громить тылы вражеских войск, уничтожать немецко-фашистских разбойников. Мы шлем привет советским партизанам и призываем их еще сильнее развернуть борьбу с немецкими захватчиками.

Товарищи партизаны! Беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомашины, взрывайте мосты и дороги, нарушайте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, сжигайте склады немецких захватчиков.

Товарищи! Победа будет за нами! Поружкой этому является героизм советского народа, правое дело, за которое мы боремся.

Мы победим потому, что нашей борьбой руководит наша большевистская партия, великий стратег революции, полководец нашей доблестной Красной Армии — Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин.

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствуют трудящиеся Советского Союза, героически работающие на поддержку фронта!

Да здравствуют объединенные силы Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки, направленные против гитлеровской Германии!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими варварами!

Да здравствует наш вождь — великий Сталин! Ура!

Все на молодежный воскресник!

Доклад товарища Сталина укрепил нашу веру в окончательный разгром немецких оккупантов. Товарищ Сталин призвал советский народ удешевить свои трудовые усилия для разгрома фашистских полчищ. Задача комсомольцев агитаторов — разяснить мудрую, полную уверенности в победе, сталинскую речь каждому колхознику.

Комсомольцы и молодежь должны показывать образцы

труда. По решению ЦК ВЛКСМ: 23 ноября проводится массовый воскресник комсомольцев и молодежи, средства от которого пойдут на строительство танков. Задача партийных и комсомольских организаций — превратить этот воскресник во всеобщий воскресник. Все — на воскресник 23 ноября! Дадим стране больше хлеба, мяса, больше танков и самолетов!

А. Фролов.

Научиться действовать на лыжах

Сейчас пункты всеобщего вступления в зимний период военного обучения. От каждого бойца, командира и политработника требуется большая напряженная работа, чтобы успешно закончить программу, стать полноценным воином, готовым в любую минуту выступить с оружием в руках на защиту родины. Помимо того, что отработал боец на учебном пункте, изучив действия одиночного бойца, нужно лучше отработать действия в составе отделения.

Приближающаяся зима

выдвигает сейчас задачу овладения лыжами. Лыжный спорт, тренировка в управлении ими, в ходьбе на любой местности должны широко развернуться на всех учебных пунктах. Каждый боец должен до 25 ноября приобрести для себя лыжи — так решили бойцы Новинского пункта. Так должны сделать и все бойцы всеобщего.

Научиться действовать на лыжах — непростая задача каждого бойца, командира и политработника. Все на лыжи!

С. Елагин.

Бережливо, рационально расходовать корма

Правильная организация хранения и расходования кормов зимой имеет решающее значение в деле сохранения поголовья скота и увеличения выхода продукции животноводства — мяса, молока, шерсти и т. д.

Эту важнейшую задачу с успехом разрешает колхоз «Власть советов». В колхозе «Власть советов» все корма засквердованы, учтены и сданы по актам животноводческим бригадам. В первую очередь здесь приступили к расходованию кормов, которые трудно хранить, а также гуманных отходов. Тем не менее кормовой рацион на фермах колхоза слагается разнообразным.

Колхоз «Цет коммуны» каждый год испытывает недостаток в сене и скот всю зиму получает ржаную и яровую солому. В этом году правление колхоза решило организовать самозапарку соломы, чтобы грубый корм охотней поедался животными. Этот способ приготовления корма очень прост и не требует капитальных затрат. Приступили к рытью ям для самонагрева соломы колхоз им. Кирова и другие.

В некоторых колхозах, например, «1-ое Мая» нет никакого контроля над кормовыми запасами. Корма с поля полностью не убраны, застогованы неудовлетворительно, охрана не поставлена, отсутствует правиль-

ная организация подвозки кормов к ферме. В результате корма с поля растаскиваются, а колхозный скот кормится не нормально. То же самое наблюдается и в колхозе «Красный воин», где в кормлении и водопое нет никакой системы, корма расходуются сверх норм, допускаются большие потери.

В условиях военного времени требуется особая бережливость, самая строгая экономия в расходовании кормов, мобилизация всех кормовых ресурсов.

В ближайшие дни нужно полностью засквердовать всю солому из-под комбайнов и молотилок, проверить, не осталось ли где на поле гуманных отходов. Необходимо провести самый тщательный учет всех кормов, сдать их по актам заведующим фермами, ввести строгий контроль над их расходованием.

Мерой контроля должен служить помесичный кормовой план кормления. Этот план должен быть составлен на каждой ферме и конном дворе, согласно плана нужно отпускать корма для скармливания только в размерах суточной потребности.

Правильная организация расходования кормов даст возможность получить больше продуктов животноводства для снабжения нашей доблестной Красной Армии.

С. Торгашев.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Литвинова М. М. Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Соединенных Штатах Америки.

Совнарком СССР назначил тов. Литвинова М. М., Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в США, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел.

За отв. редактора А. БЕДОВА.